

## 民生

## 天寒地冻 想着流浪汉睡街会不会冻着

广东巡查探访困难群众41.9万人次

新快报记者昨天从广东省民政厅了解到,近日,今冬以来最强寒潮席卷广东,各地民政部门迅速响应,按省市县统一部署工作要求,紧盯特殊困难群众、流浪乞讨人员、民政服务机构等重点,从监测走访、救助帮扶、防寒保暖、应急值守、检查督导等方面全面进行检视部署落实,全力以赴做好民政领域低温冰冻天气各项防寒保暖工作,筑牢抵御寒潮的“温暖防线”。

截至12月20日16时,全省共巡查探访困难群众41.9万人次,转移安置困难群众102人,其中低保对象63人、特困人员39人;开展流浪乞讨人员街面巡查共1.1万次;街面主动发现救助2600余人次。

■新快报记者 麦婉诗 通讯员 莫冠婷 王森

## 做好困难群众基本生活保障

各级民政部门加强低保对象、特困人员、孤儿、事实无人抚养儿童等困难群众的基本生活保障,及时足额发放救助资金。达到相应条件时,立即启动价格补贴机制。

落实急难救助方面,各地对因低温冰冻天气导致基本生活出现暂时性困难的群众及时给予临时救助,由急难发生地直接实施。根据救助对象实际需求发放保暖衣被、食物、饮用水等物资,对于救助金或实物仍不能解决临时救助对象困难的,按实际情况提供转介服

务。新快报记者了解到,基本生活暂时出现严重困难、需要立即采取救助措施的家庭或个人,可向经常居住地的乡镇人民政府(街道办事处)提出临时救助申请。

## 把关爱送到困难群众家里

在降温期间,各地民政部门部署安排各街道(镇)、村(居)干部以及“双百”社工、志愿者等力量,通过上门探访、电话问候、视频连线等方式,关心关注辖区内分散供养特困人员,低保及低保边缘家庭中的老年人、未成年

人、重度残疾人、重病患者、孤儿、事实无人抚养儿童、农村留守老年人和留守儿童、困境儿童等困难群众情况,积极运用信息化手段,有针对性地开展走访摸排,增加探视频次,加强关心关爱。据不完全统计,全省“双百”社工入户探访超过6万人次,电话联系4.5万人次,组织近2.5万人次志愿者参与低温冰冻天气防御服务,协助转移、服务流浪乞讨人员215人次,协助派发棉衣、棉被、棉鞋、毛毯、保暖袜、手套、围巾、油、米、面等防寒生活物资近8万件。

冷空气持续补充  
广东省大部晴冷

新快报讯 记者许力夫 郭思杰报道 受槽后西北气流引导,未来几天冷空气不断补充,广东省天空状况转好,阳光上线,广东省大部多云到晴为主,昼夜温差加大,寒冷天气持续。

受冷空气不断补充及晴空辐射影响,今天至12月23日最低气温持续走低,早晨最低气温0℃线压到粤北至珠三角北部(高寒山区-6℃至0℃),5℃线可达广东省中南部,有大范围低温、冰(霜)冻。

## 广州市具体预报

21日,多云到晴,5℃至15℃;  
22日,晴天,4℃至14℃;  
23日,晴到多云,5℃至15℃

## 最美基层民政人

广州市东升医院神经康复二科主任翟超娣:  
患者和家庭顾哪头?  
去更需要自己的地方

的优质服务。

认准康复行业发展前景,翟超娣2018年从复旦大学毕业后就选择进入东升医院工作。神经康复二科刚组建时,医护团队平均年龄在25岁。这样年轻的一支团队却面对着认知症这样相当棘手的疾病。翟超娣说:“在我们科住院的病人,护理难度都比较大。”

护理难度大到什么程度呢?翟超娣回忆称,科室曾收住过一位老人,家里同时请了3个保姆也照顾不过来,没办法才送来康复服务。“经过一段时间的康复治疗之后,老人家认知清晰了很多,家属来探望时看到她与周围的人相处都很客气友好,很惊讶”。

老年人常有多病共存现象,除了急重症的抢救能力,与患者的沟通能力同样重要。翟超娣说:“特别是中重度的认知症患者,他们沉浸在自己的生活方式中。这就需要我们进入到患者的角色,站在患者的立场上思考,这样去沟通才能让患者情绪平稳下来,减缓患者疾病发展的速度。”

## 康复进度赶不上家属高期望,直面压力

与认知症这种无法治愈的中枢神经退行性疾病“博弈”,翟超娣面对的压力来

自病人本身,更有来自家属的期望。翟超娣坦言:“有时候家属会对患者的康复情况抱有过高的期望,希望患者赶紧好、赶紧回家一起正常生活,但是实际情况并不尽如人意。康复没有那么神奇,但康复的效果是不容忽视的。”

前段时间,科室收住了一名六十多岁的女患者,入院前在某三甲医院做了一个主动脉夹层的手术,患者术后全身包括心肺功能状态并不好。“放在外面很多医院的康复科是不敢收的。”翟超娣提到,经过一段时间的个性化康复训练,患者出院时能独立步行不少于300米且没有明显的气促心慌。“这个案例为我们以后开设心肺康复的亚专科打下了很好的基础”。

作为科室主任,翟超娣为让科室更好地运转操碎了心。“为患者付出的时间多了,对家庭的付出就会相对少一点,很难兼顾。”没有太多的犹豫,翟超娣暗下决心,“那就到更需要自己的地方去。我现在就希望将科室做大做强,有所突破,培养更多的康复专科人才。”



■采写:新快报记者 麦婉诗 通讯员 李国全 周琪 汤可欣 ■摄影:新快报记者 郭思杰

同“甘”共苦 与爱同行  
华美食品集团捐赠爱心物资,驰援甘肃受灾地区

新快报讯 记者林翠珍 通讯员郑琳芳报道 同“甘”共苦,与爱同行。12月20日,满载着爱心物资的货车从华美食品集团湖北工厂驶出,向甘肃省临夏州积石山县红十字会进发。这是华美食品集团捐赠给积石山县老百姓的爱心物资,价值5万元。

12月18日晚,积石山县发生6.2级地震。12月19日,华美食品集团迅速行动起来,紧急联系湖北工厂工作人员,向受灾地区捐赠爱心物资用于应急响应。

华美食品集团副总经理周宏纯表示,将继续关注赈灾进展,希望这些便捷的食品能满足忙碌的赈灾前线工作需求。

天灾当前,责任在肩,作为国内知名的烘焙食品企业,华美主动作为,以实际行动践行企业社会责任。



■华美食品将继续关注赈灾进展,提供便捷食品。